

大洋镇贺宅村：

## 开展土地综合整治 加快实现产业振兴

近年来，大洋镇贺宅村狠抓全域土地综合整治工作，探索农村产业融合发展新路子。

该村区域面积为5.9平方公里，但土地资源条件并不优越。2013年大洋镇开始实施土地综合整治项目，贺宅村成为首批开展土地综合整治的行政村，全村改造完成水田400多亩。村民蒋忠法就是土地综合整治的受益者，他荒废多年的土地，如今已变成绿油油的稻田。

去年贺宅村集中流转180亩

土地，其中120亩对外招商，60亩用于村集体特色果蔬产业园建设。目前该基地已完成2000平方米连栋标准钢架大棚建设，种植白枇杷、樱桃、红美人等精品果苗60亩。

贺宅村党委书记蒋利光告诉记者，去年村里规划打造的种植果蔬基地，已经开始产生经济效益，同时通过土地综合整治，让原本的荒山变成了稻田，每年有了较好的经济收入。

近年来，贺宅村先后实施山

改地、旱改水252亩，实施宅基地整理30亩，村级收益可观，目前在建的项目有180亩，完成后，又可为村集体增收。通过土地综合整治，贺宅村实现村级债务化解280万元，土地综合整治的收入也为全面推进美丽乡村建设提供了资金保障。该村今年计划继续增加标准钢架大棚13000平方米，通过打造贺宅村精品果蔬产业园，以村股份经济合作社运营的模式，实现村集体经营性收入长期稳定。 (余佳艺)



## 为冬播做准备

近日，寿昌镇的农户在单季晚稻收割之后，抓紧翻耕土地，整理田块，为播种油菜、小麦做准备。(宁文武)



## 稻谷黄 螃蟹肥

金秋十月，大洋螃蟹肥美上市，养殖户许志忠在大洋镇横坑湖养殖的250亩螃蟹喜获丰收，预计总产量达5吨。

大洋螃蟹生长环境优越，水质清澈，投喂小鱼、螺蛳等，品质优良，螃蟹个头平均三两多，三只螃蟹就一斤，通过快递销往杭州、上海、北京、湖北、湖南等地，供不应求。 (王庚鑫)



## 隆泰花卉园艺场 精品鲜花培育忙

近日，在航头镇隆泰花卉园艺场，工作人员对精品鲜花实施病叶清除、保温保湿等措施。该园艺场利用现代化农艺设施培育仙客来、一品红等精品鲜花，深受消费者的青睐。

(宁文武)

## 脱贫攻坚“戴农富” 俯身碧野绘丰收

秋风拂过，莲花镇戴家村项塘坞的稻田间，金黄的稻穗涌动起金色的稻浪，一幅美丽的秋收画卷尽收眼底，吸引着不少游客前来拍照打卡。

据了解，这片稻田是由戴农富劳务有限公司的低收入农户种植的。近年来，为了破解脱贫攻坚难题，激发困难农户的内生动力，戴家村从实际出发，成立了戴农富劳务有限公司，为本村10余名家庭困难的农户提供了就业平台。

“因为我家里人常年卧病在床，需要我照顾，我没办法出去打工，只能在村里或者镇上做一些零工，有时候还找不到活干。现在村里给我安排了这个工作，每个月都能通过自己的劳动赚到钱。”今年71岁的邵有珍是戴家村的低收入农户，一年收入只有4000多元。如今，邵有珍成为“戴农富”的一名员工，每月有



2000元的固定收入。

戴农富劳务有限公司成立于2018年，承接了村里的水稻种植、山林果园的抚育、保洁绿化以及零星小额工程建设等业务，实行多劳多得的管理制度，给低收入农户创造了就业机会，激发

了低收入农户的动力，帮助贫困户实现脱贫。与此同时，也减少了村集体的劳务开支，绿化保洁费由原来的每年50万元降到20万元，为村集体经济减轻了负担。

(王晓芬)

市供销总社：

## 与浙江农林大学对接 香榧产业产学研合作

日前，市供销总社与我市香榧产业农合联负责人、香榧种植经营大户赴浙江农林大学，对接我市香榧产业发展、丰产优质栽培关键技术示范推广相关事宜。

双方就共同推进我市香榧产业发展，推动科研成果转化进行了深入座谈和交流。浙江农林大学林生院教授喻卫武表示，建德拥有较好的香榧种植基础，但是在培育、种植、炒制等环节中还存在技术不到位等问题，下一步将与我市香榧产业农合联展开合作，建设丰产优质栽培示范基地，重点推广营养调控、树形整理、绿色病虫害防治、完整采收等技术，培育香榧良种。

市供销总社负责人表示，建德香榧产业拥有较为广泛的种植经营基础，去年组建了香榧产业农合联，目前有会员82名，包括香榧产业农合联在内，目前我市已经建立了3家产业农合联。市供销总社搭建平台，促进科研院所与市农合联会员企业进行产学研合作，着力发展农业产业，助力乡村振兴。

(邵晓亮)

## 李家镇小流域治理修复河道水生态

李家镇水资源丰富，有县级河道2条、村级河道7条。近年来，该镇开展劳村溪新桥支流河道整治工程、劳村溪李家段河道综合整治工程等多个河道治理工

程，提高了河道行洪能力，改善了河道综合环境，保护了农田的正常耕种，惠及沿河5000余名村民农户。

今年6月，寿昌江流域李家

段综合治理工程正式开工，涉及6个行政村的6条河道，目前，工程正值秋季黄金施工期，河道面貌已有明显改善。

(洪钰莹)